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Avenida Antônio Japiassú, nº 600 - Centro
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Pauta da 13ª Sessão Ordinária
2ª Sessão Legislativa da 21ª Legislatura

IDENTIFICAÇÃO BÁSICA

  Tipo da Sessão: Ordinária Data: 25/05/2026 às 19:00:00

Observações:
Não ocorreram sessões ordinárias nos dias 11 e 18 de maio de 2026 por falta de quórum.

 

ORDEM DO DIA
(disposta nos termos do art. 182, § 1º do Regimento Interno)

Requerimento 0005/2026 - Fase Única de discussão e votação
Iniciativa: Ver. Luciano Rodrigues Pacheco,
Ementa: "DENÚNCIA COM PEDIDO DE CASSAÇÃO DE MANDATO ELETIVO DE VEREADOR."
Súmula: 
Protocolo: 08/05/2026

Requerimento 0006/2026 - Fase Única de discussão e votação
Iniciativa: Ver. Luciano Rodrigues Pacheco,
Ementa: "DENÚNCIA COM PEDIDO DE CASSAÇÃO DE MANDATO ELETIVO DE VEREADOR."
Súmula: 
Protocolo: 08/05/2026

Requerimento 0007/2026 - Fase Única de discussão e votação
Iniciativa: Ver. Luciano Rodrigues Pacheco,
Ementa: "DENÚNCIA COM PEDIDO DE CASSAÇÃO DE MANDATO ELETIVO DE VEREADOR."
Súmula: 
Protocolo: 22/05/2026

Projeto de Resolução 0001/2026 - Fase Única de discussão e votação
Iniciativa: Ver. João Marcos Tenório de Britto Cavalcante, Ver. Rodrigo Enrique Roa Sarmiento, Ver. Luiza
Margarida de Jesus, Ver. Paulo César Galindo Wanderley, Ver. Wellington Barros de Siqueira,
Ementa: "Altera a redação do artigo 15, § 6º, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Arcoverde
(Resolução nº 001/2017), para dispor sobre o critério de desempate na eleição da Mesa Diretora."
Súmula: 
Protocolo: 22/05/2026

Projeto de Decreto Legislativo 0005/2026 - Fase Única de discussão e votação
Iniciativa: Ver. Luciano Rodrigues Pacheco,
Ementa: "Concede a Medalha de Honra ao Mérito Cardeal Arcoverde ao Sr. ERALDO GALINDO e dá outras
providências."
Súmula: 
Protocolo: 05/05/2026
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ABERTURA DA SESSÃO

 

AVISOS E DESPACHOS DA PRESIDÊNCIA

 

EXPEDIENTES DIVERSOS

CAMARA MUNICIPAL DE IGARASSU - Casa de Duarte Coelho - Igarassu - Pernambuco

MOÇÃO DE SOLIDARIEDADE N° 38/2026

A Câmara Municipal de Igarassu, por intermédio dos Vereadores Valdemir Nunes de Souza (Maguila) e
Everson Cavalcanti de Araújo (Sauba do Povão), nos termos regimentais, apresenta a presente MOÇÃO DE
SOLIDARIEDADE ao Vereador Luciano Pacheco, da cidade de Arcoverde, diante do processo de cassação de
seu mandato, o qual demonstra fortes indícios de perseguição política e tentativa de silenciamento da atuação
parlamentar.

O referido parlamentar depois de ter rompido politicamente com o Prefeito do município de Arcoverde vem
respondendo a um processo de cassação com a acusação de ter exercido a Advocacia de forma irregular
quando já era presidente da câmara municipal de Arcoverde contrariando o Estatuto da OA? ? de
supostamente ter faltado com a verdade perante os vereadores ao alegar que não estava mais advogando.

Entretanto, é importante destacar que a denúncia apresentada perante a Ordem dos Advogados do Brasil foi
devidamente analisada e posteriormente arquivada pela instituição competente, inexistindo qualquer
condenação ou sanção que justificasse medida extrema contra o mandato popular legitimamente conquistado
pelo Vereador Luciano Pache?o.

A tentativa de cassação baseada em fatos já apreciados pelos órgãos competentes afronta os princípios do
contraditório, da ampla defesa, da proporcionalidade e, sobretudo, da democracia representativa.

O mandato parlamentar pertence ao povo, e sua retirada somente deve ocorrer diante de provas robustas e
inequívocas de quebra de decoro ou ilegalidade grave, jamais como instrumento de perseguição política ou
retaliação por posicionamentos independentes.

Dessa forma, esta Casa Legislativa manifesta irrestrita solidariedade ao Vereador Luciano Pacheco,
reafirmando a defesa da democracia, da liberdade de atuação parlamentar e do respeito às garantias
constitucionais do devido processo legal.

Que seja encaminhada cópia desta Moção à Câmara Municipal de Arcoverde, ao Vereador Luciano Pacheco e
aos demais órgãos competentes.

Sala das Sessões, Câmara Municipal de Igarassu, em 14 de maio de 2026.

Valdemir Nunes de Souza (Maguila) - Vereador Autor
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Everson Cavalcanti de Araújo (Sauba do Povão) - Vereador Co-Autor

____________________________________________________________________

UNIVERSIDADE DE PERNAMBUCO - UPE - CAMPUS ARCOVERDE - Curso de Direito

Ao Excelentíssimo Senhor
LUCIANO RODRIGUES PACHECO
Presidente da Câmara Municipal de Arcoverde

Assunto: Solicitação de audiência para entrega de convite institucional.

Excelentíssimo Senhor, escrevemos este documento em nome da Comissão Organizadora e da Coordenação
do Curso de Direito da Universidade de Pernambuco (UPE) — Campus Arcoverde, para solicitar a gentileza de
uma breve audiência. O propósito deste encontro é realizar a entrega formal do convite para o Seminário
Comemorativo: 15 anos do Curso de Direito da UPE Arcoverde, que ocorrerá nos dias 11 e 12 de agosto de
2026.

O Curso de Bacharelado em Direito da UPE — Campus Arcoverde é um polo de formação jurídica estratégico
no interior de Pernambuco, democratizando o acesso ao ensino superior de excelência e promovendo o
desenvolvimento regional. A qualidade do curso é nacionalmente reconhecida pelo Selo OAB Recomenda,
concedido pelo Conselho Federal da OAB, nas edições mais recentes. Além disso, destaca-se na pesquisa e
na formação crítica, com expressiva aprovação de trabalhos científicos em eventos de grande porte,
demonstrando seu envolvimento com temáticas urgentes de justiça social e direitos de grupos vulneráveis.

Este evento, de natureza extensionista, celebra uma trajetória dedicada à democratização do ensino jurídico e
ao fortalecimento da cidadania no Sertão de Pernambuco. O seminário busca resgatar a memória institucional
da unidade e promover o intercâmbio entre docentes, discentes e egressos, consolidando o impacto social que
o curso construiu ao longo da última década e meia.

Considerando a relevância da atuação de vossa senhoria para a comunidade jurídica e para
o desenvolvimento da sociedade, a participação na Cerimônia Solene, programada para o dia 11 de agosto, às
19h, será de imensa honra para a instituição. O evento terá formato híbrido, integrando participantes presentes
no auditório do campus e aqueles que acompanharão as atividades de forma remota.

Permanecemos à inteira disposição para ajustar o horário da audiência conforme a conveniência da agenda
deste gabinete, podendo o contato ser realizado por meio do telefone (XX) 9XXXX-XXXX ou e-mail
XXXXX.XXXXX@upe.br. Certos da atenção e do constante apreço pelas causas educacionais e jurídicas,
renovamos nossos protestos de elevada estima e consideração.

Atenciosamente,

Arcoverde, 14 de maio de 2026.

Rita de Cássia Tabosa Freitas
Professora Associada da UPE
Coordenadora do Curso de Direito

Fernando da Silva Cardoso
Professor Associado da UPE
Coordenador Geral do Evento

Homero Bezerra Ribeiro
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Vice-diretor da UPE Arcoverde
Coordenador de Graduação

Tércio Soares Belarmino Filho
Discente do Curso de Direito
Membro da Comissão Organizadora

 

PEQUENO EXPEDIENTE

 

USO DA TRIBUNA LIVRE

 

GRANDE EXPEDIENTE

 

USO DA PALAVRA PELO LÍDER DO GOVERNO

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO
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